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 Des enseignants plutôt jeunes  
 et satisfaits d’enseigner dans le rural 

L’âge moyen d’un enseignant dans  
le rural est de 40,16 ans contre 41,6 ans 
nationalement - MEN

Êtes-vous satisfait d’enseigner dans le rural ?

Ancienneté sur le posteÂge moyen

plutôt satisfaisant

54,05 %

15,82 %

satisfaisant

24,32 %

plutôt 
insatisfaisant

10,05 %

insatisfaisant

3,15 %

Ne se 
prononce pas

7,36 %

23,82 %

45,65 %

14,71 %

entre 10 
et 14 ans

 de  
15 ans

 de 5 ans

entre 5 
et 9 ans
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 Combien de classes ? 

La majorité des répondants (62,61%) déclarent exercer 
dans une école possédant entre 2 et 4 classes.

Si le nombre de classes uniques décroît, 
on en dénombrait encore 4384 en 2013 
(hors RPI déconcentré).

13,21 % Autres

1

Évolution du nombre d’écoles à classe unique

7321

5681

5475

5239

4971

4841

4678

4384

5884

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

- Source MENESR.

6,46 %
Classe unique

28,83 %
2 classes

19,97 %
3 classes

13,81 %
4 classes

17,72 %
1 classe isolée d’un RPI
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 RPI 

C’est le pourcentage 
des répondants qui 
déclarent enseigner 
dans un RPI.

2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

962

993

1089

1085

1114

1151

1203

1253

1325

1248

1384

3800

3861

3777

3761

3745

3727

3676

3633

3582

3547

3488

4762

4854

4866

4847

4859

4878

4879

4886 4895

48724907

TOTAL RPI

RPI dispersés

RPI concentrés

Évolution du nombre de RPI et part des RPI concentrés/dispersés

- Source MENESR.
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 Combien d’élèves par classe ? 

En moyenne, les classes du rural comptent  
21,75 élèves, avec de fortes disparités territoriales. 

Nationalement, le nombre moyen d’élèves  
par classe est de 23,7  - MEN-DEPP.

élèves

des répondants déclarent 
n’avoir qu’un seul niveau 
dans leur classe, souvent 
du CP ou du cycle 3. 

Seulement
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 Des élèves et des enseignants qui résident  
 près de leur école 

Temps de transport des élèves 
pour se rendre à l’école

Distance moyenne entre le domicile  
et le lieu de travail des enseignants

61,38 %

 de 15 min  de 10 km

34,26 %

entre 15 et 30 min

entre 10 et 30 KM
3,09 %

 de 30 min

 de 30 km

30,3 %

52,9 %

19,6 %
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 Enseigner dans le rural est avant tout un choix 

Mais dans 3 cas sur 4, ils évoquent 
la difficulté à obtenir un autre poste 
au mouvement des personnels.

charge de travail isolement

Les raisons principales qui poussent  
les enseignants à quitter le rural

Par choix

Par défaut

ne se prononce pas

74,32 %

18,47 %

7,21 %
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 Plus de 6 enseignants sur 10 jugent le matériel  
 et les locaux « bon » ou « plutôt bon » 

Plutôt BON

44,59 %

plutôt mauvais

24,77 %

BON

17,52 %

mauvais

5,26 %

Ne se prononce pas

7,66 %

Principaux problèmes matériels rencontrés

la mise en œuvre  
des activités sportives

les connexions  
internet les locaux les transports
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 Un niveau d’équipement hétérogène 

« pas de salle  
de sport »

« pas d’espace 
de motricité »

« manque  
de matériel »

« Pas de 
stade »

Ont une salle dédiée à l’eps

85,59 %

81 %

68 %

ont un photocopieur

disposent d’ordinateurs

ont du haut débit internet

des écoles

des écoles

mais seulement

31,8 %
des écoles
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 À la maternelle Globalement, les locaux vous semblent-ils 
adaptés à l’accueil des élèves de maternelle?

53,3 %

30,78 %

22,07 %

41,29 %

12,01 %

8,71 %

15,91 %plutôt mal 
adaptés

plutôt bien 
adaptés

ne se 
prononce 

pasmal 
adaptés

bien 
adaptés

62,76 %
seulement

des écoles 
disposent 

d’un dortoir

Taux de scolarisation à 2 ans en 2013

11,9 % 11,8 %
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 Direction d’école 

disposent d’un bureau dédié

déclarent  
disposer d’un  

temps de 
décharge.

des directrices  
et directeurs sont  
titulaires

font 
fonction

 ont une aide  
à la direction.
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 Rased 

des écoles 
disposent 

d’un RASED
des enseignants 
déclarent que tous  
les élèves faisant 
l’objet d’un signalement 
peuvent bénéficier  
de l’aide du RASED.

Et seulement 

Mais seuls 

sont complets
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 Remplacement 

 Vous est-il arrivé, à vous ou l’un de vos collègues, 
d’être absent et de ne pas être remplacé ?

OUI
NON

ne se prononce 
pas

52,25 %

7,8 %

39,94 %

« Pas de remplacement »

« Même malade on ne s’absente pas »

« Nous répartissons les élèves dans 
les autres classes »

« Plus de remplacements courts »

« Je remplace mes collègues sur 
mon temps de décharge » directrice

« En classe unique il faut un remplaçant, 
il n’y a pas le choix »

« Nous sommes toujours remplacés 
car il n’est pas possible de surveiller 

les deux classes en même temps »

« En temps que classe isolée nous 
sommes prioritaires concernant les 

remplacements » 
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 Collectivités territoriales 

De quelle collectivité la compétence  
scolaire relève-t-elle ?

Quel est le budget moyen par élève ?

45-60 € 31,90 %

30-45 € 29,32 %

+75 € 18,10 %

60-75 € 15,94 %

15-30 € 4,74 %

des enseignants jugent leurs  

rapports à la collectivité 
« bons » ou « plutôt bons »

ne se prononce pas

Communauté  
de communes

Commune

71,92 %

8,56 %

19,52 %
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 l’utilisation des  locaux

la CONTRAINTE des transports

 la fatigue des enfants

 Rythmes 

1

2

3

Difficultés que posent les rythmes
Quel est votre indice de satisfaction  
de la mise en place de cette réforme ?

60,82 %

30,03 %

9,16 %

35,59 %

25,98 %

25,23 %

4,05 %

plutôt 
mauvais

plutôt bon

ne se 
prononce 

pas

mauvais

bon
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